I.C. STATALE “DUCA DEGLI ABRUZZI”

Verifica sommativa al termine del I QUADRIMESTRE
MATEMATICA
Cl. .…. n. .…. Cognome ….…………...…….. Nome ………………….. Data …….……..…….
Ob. LINGUAGGIO…../9
Disegna:
1) ….. una circonferenza di raggio 3 cm e traccia il suo diametro

           …../2
2) ….. una circonferenza di diametro 5 cm e evidenzia un arco di circonferenza












…../2
3) ….. una circonferenza con raggio di 2,5 cm e colora un settore circolare          …../2
4) ….. due circonferenze concentriche di raggio 2 cm e 3 cm e colora la corona circolare












 …../3
Ob. PROBLEMI  …../30
1) calcola la circonferenza di un cerchio di raggio 12 cm











DISEGNO …../1










DATI …../1










RICHIESTA …../1










RISOLUZIONE …../2
2) una circonferenza ha raggio 9 cm. Calcola la lunghezza di un arco di circonferenza il cui angolo al centro misura 36°










DISEGNO …../1










DATI …../2










RICHIESTA …../1


                                                                                                      RISOLUZIONE …../4
3) il diametro di un cerchio misura 32 cm. Calcola l’area










DISEGNO …../1










DATI …../1










RICHIESTA …../1










RISOLUZIONE …../4
4) un settore ampio 36° appartiene a un circonferenza lunga  24 π cm. Calcola l’area del settore circolare










DISEGNO …../1










DATI …../2










RICHIESTA …../1










RISOLUZIONE …../6
Ob. APPLICAZIONE …./29
1) Individua il numero relativo incognito x che rende vera l'uguaglianza     
….../2
 a) 21 – x = 22
       A)    - 20                 B)    1                C)     4              D)    -1
b) -15 + x = 10
      A)    25                   B)    -5               C)   -25            D)       2
2) Risolvi le seguenti operazioni:





           
…../7
a) – 3 + 5 =
b) + 2 – 7 =
c) ( - 3 ) · ( + 7 ) =
d) ( - 4 ) · ( - 4 ) =
e) ( - 6 ) ² =
f) ( + 
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g) (- 
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) x ( - 
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 ) =
3) Risolvi le seguenti espressioni

a )    - 7 + ( - 5 + 4 ) - ( - 8 + 6 ) =                                                                        …../3
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b)                                                                      
                                                                                                                              …../6
4) calcola il grado complessivo dei seguenti monomi                                                    …./ 2
a)    - 2 a b² 
b)    + 7 a³ b³ 
5) Risolvi le seguenti espressioni
letterali con monomi
a) – 2xy + 7xy – 8xy =                                                                                      …../2
b)  (- 2a) · (- 3b) + 6ab =                                                                                   …../2
c)  - ( - 2x³ )² =                                                                                                   …../2
d)  - 
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  a b²  + 
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  a b² · 
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 =                                                                            ..…/3
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